

Redacción y Administración:

Calle del MAR, núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 ptas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. Extranjero: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos.

Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.

Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

ESPAÑOLAS: En la 4.ª plana, á 10 cént. la línea del cuerpo 6. (Mínimum de percepción de un anuncio: 50 cént.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 8. (Mínimum de percepción: 2 ptas.) En la 2.ª y 3.ª plana: 30 cént. la línea. (Mínimum de percepción: Una peseta.)

ÚNICOS LICOR Y ELIXIR DE LOS

PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica de La UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona

Elixir vegetal Sin rival para toda clase de indisposiciones



Se encuentra de venta en Valencia en casa D. Plácido Solana, calle del Mar, 37, y en casa los Sres. Ruiz Goya, Sombrereta, 11.—Agente general para las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia y Alicante: D. Emilio Miret, calle de Allexar, 1 y 3, Reus.

INTERESANTE

A todos los que se suscriban a LAS PROVINCIAS no se les contará el abono hasta el día 1.º de enero, recibiendo, por tanto, gratis el periódico los días que restan del mes de diciembre.

El "Esperanto", y la Medicina

Nadie desconoce que las ciencias, y especialmente las experimentales, en continua fluctuación, en incansable desenvolvimiento, necesitan muchísimo de la comunicación internacional rápida y extensa. No son aquellas, en todo ni en parte, en esta ó en la otra esfera, patrimonio exclusivo de alguno ó de varios países determinados.

Por otra parte, la general é irreductible limitación de las facultades humanas determina que no surjan perfectos los inventos de la mente de los sabios; que nazcan de ordinario aquellos ó defectuosos ó en embrión; que necesiten de mejoras ó de desarrollos; y que estén sujetos muchas veces á constantes rectificaciones.

A facilitar dicho humano concurso en el orden científico, se aplica con muy bien encauzada dirección, y con extraordinaria velocidad impulsiva, el idioma internacional Esperanto, según se puede apreciar con el ensayo que anuncia la importante revista esperanto "Lingvo Internacio", en su número de 1.º del actual, realizado por los médicos esperantistas de París que son muchos y distinguidos, con la colaboración prometida de otros de distintas naciones, editando una seria revista técnica, titulada "Lectura de Revue Médica".

Los que creen todavía que el Esperanto es juego de niños, ocupación de desocupados, inutilidad encauzada por espíritus desviados del sentido práctico de la vida, aprecien en su justo valor lo que significa permanecer cada cual en su gabinete de estudio, ó en el tranquilo hogar del hombre honrado y trabajador, y comunicarse sin esfuerzo con sus colaboradores en la amada ciencia que proporciona el pan de cada día ó la satisfacción de nobles aficiones intelectuales; recibir de la pluma misma del apartado y extranjero colega los últimos experimentos realizados, las postimeras meditaciones aplicadas; beber directamente, en las fuentes de su origen, las palpitantes actualidades, y trasladar á la vez con facilidad á todas partes, los resultados de las personales investigaciones y de la propia observación ó de la labor local.

Consideren que en otro tiempo en que las ciencias experimentales estaban al comienzo, disponían los sabios de un instrumento de recíproca comunicación mental, que era el latín, y lo aplicaban continuamente, con manifiesta utilidad para sus relaciones, imprimiendo en dicha lengua clásica las obras de su inteligencia, que hoy día, al debilitarse el estudio del latín, no porque haya dejado de ser un monumento de grandeza, sino por las dificultades que ofrece su complicado mecanismo, por las no menores de adoptar á su antigua estructura los giros de la actual manera de discurrir y el vasto tecnicismo moderno, ha establecido un gran vacío, que en vano se pretende llenar con la introducción en los centros de enseñanza del estudio de algunos idiomas vivos extranjeros.

Reflexionen cuantos han alcanzado ya los planes académicos contemporáneos para qué les sirvieran esos cursos de inglés y de alemán, y aún de francés, que tanto tiempo les restaron para estudios más fundamentales, que tanto detrimento introdujeron en la asimilación de las asignaturas coetáneas propias de la Facultad, que tanto fatigaron su memoria sin ningún resultado positivo, ó con resultado muy parcial y escaso, porque á la postre, aún los pocos que hayan conseguido llegar á traducir, nunca á hablar esos idiomas, podrán leer obras y revistas de autores de dos ó tres idiomas, y hoy día sabido es que el movimiento científico se extiende lo menos por veinticinco países de lenguas diferentes. Crean por último firmemente, que con la mitad, con menos de la mitad del trabajo que les ha de costar aprender cualquier idioma natural vivo ó muerto, aprenderán el artificial Esperanto, y que este les ofrecerá una riqueza de dicción, una flexibilidad en la expresión del pensamiento tales, que en vano buscarían en el más completo de aquellos, porque al fin y al cabo las lenguas nacionales tienen muchísimas vallas impuestas por la historia, que los académicos y el uso no autorizan salvar, mientras que la internacional que nos ocupa, no teniendo precedentes que respetar, sigue rigurosamente las reglas de la lógica y permite la mayor amplitud de construcción.

Todo el mundo puede atestiguar con cuanta frecuencia la pluma se detiene en la mano y el raciocinio ó la lición del pensamiento en su curso, por no encontrar la palabra exacta que refleja fiel-

LOTERÍA NACIONAL

Los favorecidos con el "gordo",

Como saben nuestros lectores, correspondió al número 32.865, expendido en Barcelona.—Este billete fué recibido el día 17 de noviembre en la administración de Loterías de la Rambla de las Flores, propiedad de D. Felipe Ponce de León.

Siete de los décimos fueron adquiridos por varios dependientes y empleados de la fábrica de leña que poseen los Sres. Jové y Blanc en la plaza de las Beatas, núms. 3 y 4, siendo 127 el número de los afortunados que se repartieron su participación.

Por cierto que en la adquisición de los siete décimos ocurrió el curioso detalle siguiente: Los empleados del escritorio de la referida fábrica, una vez recibida la cantidad que importaban los siete décimos, determinaron sortear quién debía comprarlos. Mas uno de dichos empleados, D. Agustín Vives, tenía la conveniencia de que si él iba á comprar los décimos les traería suerte; y así parece que lo expresó á sus compañeros, que decidieron no hacer gran caso del presentimiento del Sr. Vives y proceder al sorteo propuesto.

Hicize el sorteo y salió designado el propio Sr. Vives.

Quedaba por determinar la administración en que debían adquirirse. También el Sr. Vives tenía su predilección: la de comprar los décimos en la tienda de la Rambla de las Flores, administración núm. 6.

Los compañeros del Sr. Vives también se mostraron partidarios de dar ese detalle á la casualidad, y se procedió á un segundo sorteo. Resultó designada la administración principal, que está en la calle de Fernando.

Allá fué el Sr. Vives, algo contra su voluntad. Mas allí no había existencia de décimos.

El Sr. Vives, decidido á complacer su predilección por la tienda del Sr. Ponce de León, fué á comprar allí los décimos é hizo de ellos entrega á D. Manuel Jové Quirónes, que junto con D. Ramón Blanc y Bonet, su copropietario, hicieron el reparto de las participaciones.

Además de los citados señores Jové y Blanc, han participado de la suerte doña Mercedes Enrich, esposa del Sr. Jové, á quien corresponden 30.000 duros, y doña Francisca Cornet, esposa del diputado á Cortes Sr. Roig y Bergadà, que gana en este sorteo 6.000 duros.

También tienen participaciones doña Mercedes Cornet, con Ramón Enrich, doña Concepción Enrich, doña Elvira Cornet, doña Sabina Escubés de Enrich, doña Concepción Gimeno, D. José María Cornet y Enrich y Anita Cornet.

El director de la Maquinista Terrestre tiene una participación que le corresponden 6.000 duros y los cuatro hijos del cajero de los Sres. Jové y Blanc tienen también una participación de dos pesetas.

El representante de la fábrica en Málaga, don Manuel Fernandez Ramirez, ha ganado también 30.000 pesetas.

Completan la lista de los siete décimos hasta unos ciento veinte nombres. El dinero no puede estar mas repartido.

Otro de los décimos lo compró D. Jaime Carcereny, dueño de una chocolatería de la Rambla de las Flores, próxima á la Virreina, y otro un caballero apellidado Garrigosa. Ignórase cuál sea la persona que posee el décimo restante. De este se ha dicho que fué enviado á la Habana.

El loteo Sr. Ponce de León ha despachado este año la lotería de 1.252 billetes del sorteo de Navidad, entre los cuales figuran treinta de la centena del "gordo" (del 32.861 á 32.890).

El premio de tres millones

Guardan el incógnito sus poseedores. Se sabe únicamente que el billete afortunado, núm. 39.086, había sido vendido en la administración núm. 3 de la calle de Alcalá, edificio de La Equitativa, en Madrid.

Se dijo que el billete había sido adquirido por el agente de cambio y Bolsa, Sr. Rubio, y un dependiente de éste aseguró que su principal lo remitió á León.

El dueño de la administración de Loterías manifestó que el billete se vendió entero en estos últimos días, y que su poseedor debía ser algún cura, pues nadie se había presentado que pudiera orientarle acerca de quién ó quiénes fuesen los favorecidos.

El premio de los dos millones

También correspondió á Madrid. El número agraciado, como dijimos ayer, es el 15.554, y fué despachado en la administración de Loterías número 41. Se tienen pocas noticias de los agraciados. Dos de los décimos los había adquirido el forastero del café de San Millán, Manuel Sevillano, el cual manifestó, interrogado por los periodistas, que era cierto y que había despachado los dos décimos, en participaciones de dos reales, sin quedarse absolutamente de él ni un céntimo.

Conforme empezó á difundirse la noticia por los barrios en que está instalado el citado café, empezaron á acudir participes con la satisfacción natural en los semblantes.

Un periodista relata aquella escena en estos términos: «Entre los primeros que acudieron al café, estaba una guapa moza con un niño en brazos. Con gran alegría nos dijo que jugaba dos pesetas. Su nombre es Antonia Gomez Lopez.

Poco después llegó otro sujeto, diciendo: «¡A mí también me ha tocado en ese número. ¡Llevo dos pesetas! He tenido una corazonada. ¿Por qué?—Le preguntamos.

«Porque anoche vine al café de San Millán y estuve jugando al tute con unos amigos, gané dos pesetas, y al marcharme á mi casa me ocurrió jugarlas á la lotería. Puesto que estaba de suerte, debía seguir jugando. Pongan ustedes que me llamo Antonio Gallardo.

«Un niño llamado Angel Martinez, se acercó á nosotros, diciendo: «Yo jugaba un real en el número premiado con el tercero.

Después se acercaron otros, José Martí, que jugaba dos reales; Juan Alonso Gomez, Pedro Lopez Gonzalez, Nicéforo Martín, Nicasio Iscasillas y otros muchos, en su mayoría llevando la misma participación de dos reales.

bastante respetable. Se llama Tomás Martínez y es abastecedor del mercado de la Cebada.

Mientras el forastero nos hacía esta relación, la mujer no cesaba de llamarle para comer. —Hoy no se come con la alegría.

«Ya ve V. qué alegría. No llevar ni cinco céntimos de participación. «Si endremos mala sombra.» Otro de los décimos de este billete vino á Valencia, si bien no ha favorecido la suerte á ningún paisano nuestro. Hace pocos días llegó á esta ciudad el distinguido escritor D. Aurelio Varela, por asuntos comerciales. Amigo íntimo del aplaudido autor dramático D. Joaquín Dicenta, que como saben nuestros lectores se halla hace algunos días en Valencia, en cuanto llegó á esta le dirigió una carta á aquel, diciéndole que tenía deseos de verle. No tardaron en encontrarse y entre los varios asuntos de que hablaron recayó la conversación en la Lotería. El Sr. Varela manifestó al señor Dicenta que traía un décimo de Madrid, del cual había cedido 25 pesetas á sus hermanos, y le dijo si quería jugar. No mostró gran interés el distinguido escritor dramático en probar la suerte, pero más por galantería que por otra cosa le contestó que tomaría otras 25 pesetas. De esta cantidad dió alguna participación, quedándose él únicamente con 12.500 pesetas. Su sorpresa fué grande ayer cuando se enteró de que esos 5) rs. se le habían convertido por azares de la suerte en 5.000 duros. De las participaciones que había hecho le corresponde una buena pacotilla á la aplaudida actriz señora Vadillo, que actualmente trabaja en este teatro Principal.

El premio de un millón de pesetas

Ha sido Barcelona la favorecida con él. Ha correspondido al núm. 24.656, que fué vendido en la Administración principal de aquella provincia, sita en la calle de Fernando. Se tienen pocas noticias de los agraciados.

Parece que la mayoría de los décimos está en manos del propietario de una casa de la calle de Barbarrá, 24, y del arquitecto y obreros que la están reformando. El billete fué comprado por uno de dichos obreros albañil, llamado Vicente Blay, que juega un duro, por tanto le corresponden cerca de dos mil duros. Igual cantidad corresponde á unos siete u ocho compañeros de trabajo.

La Lotería en Valencia

No ha sido tan afortunada nuestra ciudad como el año último en esta extracción de Navidad, pero algo le ha tocado, y no puede quejarse, pues á excepción de Madrid y Barcelona, ha sido la provincia mas favorecida.

Prescindiremos aquí de la participación del premio de dos millones de pesetas que ha correspondido al Sr. Dicenta, porque de esto nos hemos ocupado mas arriba, y en realidad, el dinero no queda en Valencia.

Según la lista de la Lotería han sido cuatro los premios regulares que han correspondido á Valencia: uno de cien mil pesetas, otro de noventa mil, otro de setenta mil y otro de treinta mil; pero á estos hay que añadir un nuevo premio de ochenta mil, que ha correspondido á la Peña del Sr. Moroder, y que fué adquirido en Madrid.

De todos estos premios solo podemos dar cuenta detallada de dos de ellos, y bastante completa de uno.

El de las 90.000 pesetas

El premio de 90.000 pesetas correspondió al número 31.774. Este billete fué adquirido por don Maximino Villena, dueño de la fábrica de corsés establecida en la calle del Pilar y estaba distribuido en la siguiente forma: el primer décimo fué remitido á Játiva, al comerciante D. Diego Navalón; el segundo á Orense, á D. Matías Boviño; el tercero á Mombuy (Zamora), para el oficial de telégrafos; el cuarto lo jugaba doña Teresa Guillen, dueña del estanco de la calle de San Gil; el quinto y sexto, se enviaron á Valdegrana (Albacete), de donde es hijo el Sr. Villena, á nombre de D. Abdón Heras; y los cuatro restantes se los quedó el comprador, haciendo las siguientes partes: 50 pesetas á D. Manuel Domínguez, de Zaragoza; 20, á D. José Esteban; 15, á D. Antonio Juliá; otras 15, á D. Vicente Arguello, de Játiva, y algunas mas pequeñas á otros amigos y los dependientes de su casa, quedándose él tan solo con 37.50 pesetas.

Detalle interesante: Un dependiente maritorio que tiene en el despacho el Sr. Villena, solicitó y obtuvo de su principal el jugar 20 pesetas. Este joven se halla próximo á entrar en quintas, y deseoso de ver si podía librarse por la redención á metalico, se jugó todos sus ahorros que eran las 20 pesetas. La suerte le ha favorecido con algo mas de la cantidad que necesita para redimirse.

El de las 80.000 pesetas

Hemos dicho que otro de los premios había correspondido á la Peña del Sr. Moroder, y así es en efecto. Este sorteo dió orden al Banco Valenciano de Madrid, para que le comprasen siete u ocho billetes enteros con objeto de distribuirlos entre los operarios de sus fábricas, dependientes de sus oficinas, familia y amigos. De estos billetes tocó á su familia y amigos el número 18.843, que es uno de los favorecidos con ochenta mil pesetas.

La primera noticia la supo el Sr. Moroder por D. Enrique Alzaga, que se presentó en su casa al anochecer para darle la enhorabuena. Creyó el señor Moroder que se trataba de una broma, y no quiso darle crédito; pero poco después se presentaba con la misma agradable noticia D. Rafael del Solar. Apesar de ello, el Sr. Moroder dudaba, fundándose su vacilación en que el Correo omitía dicho número, y solo lo publicaba La Correspondencia. En vista de ello, resolvieron pedir confirmación á Madrid, y no tardaron en obtener la contestación, que era favorable.

Los que jugaban en este billete, la mayoría de ellos personas muy distinguidas, son los señores siguientes: D. Vicente Andrés, 100 pesetas; don Eduardo Zaragozá, 25; D. Pedro V. Igual, 50; D. Roberto Gomez Igual, 25; D. Juan Gonzalez, 75; D. Joaquín Santonja, 25; D. Eduardo Vilar, 25; D. Pedro Gomez Igual, 25; D. Juan Llombart, 15; D. Rafael Solar, 25; D. Pedro Gallana, 10; don Fernando Miró, 5; general Novella, 5; D. Enrique Alzaga, 25; D. Juan Busutil, 25; doña Vicenta Penalba, 5; D. José Moroder, 50; D. Rafael Santonja, 25; D. Luis Moscardó, 50; D. Ramón Almirall, 50; D. Francisco Martín, 10; D. Marino Torija, 10; D. Fernando Torija, 5; D. Antonio Pinto, 5; don Adolfo Beltrán, 25; D. Felix Liberós, 75; D. José Benavente, 25; D. Rafael Chapa, 82, y D. Genaro Palau, 5. Además, entre los dependientes de la casa se habían distribuido 31 pesetas. La cantidad restante la jugaba D. Luis Moroder.

El de las 100.000 pesetas

Del billete de las cien mil pesetas no se tienen mas detalles. Únicamente se sabe lo que dijimos, de que siete décimos habían sido adquiridos por el conserje del Casino de Almazora.

Algunas líneas, para carrar

La última vez que correspondió el primer premio de Navidad á Barcelona fué en el año 1879. Fué el billete agraciado el núm. 25.018, cuyos tenedores cobraron 2.500.000 pesetas.

Calculase que en el presente año ha gastado esta ciudad en billetes del sorteo último 6.000.000 de pesetas y que entre premios mayores y menores les habrán tocado 9.000.000. Si esto es cierto, ha ganado 3.000.000 de pesetas. No es mal negocio.

Barcelona es por ahora la ciudad mas favorecida con el «gordo»: con esta son ocho las veces que le corresponde Madrid, que es la que le sigue, solo lo ha conseguido siete veces. Después entra ya Sevilla, con tres, y Mallorca con dos. De las 49 provincias de España, 30 no han tenido aun la suerte de que cayera en ellas el codiciado premio.

El fuerte Penmarch

ó contra la Justicia francesa

Ya no somos nosotros los que tenemos la exclusiva en historia de tiros y malhechores que resisten á la autoridad, á fuerza de tiro limpio.

La presente historia es un caso mas de los que se vienen repitiendo en Francia. En cuanto un ciudadano no quiere habérselas con la gendarmería se encierra en su casa, amantilla la escopeta, y allá se espera la fuerza pública hasta que cede el susodicho, como las ostras, por la persuasión.

Le Cleach es el último ejemplar de esta clase de ciudadanos independientes y autónomos. Solo que, por lo visto, la gendarmería se cansa de ser paciente y ya no espera á persuadirle: dispara.

Las hazañas de Le Cleach, un loco que vivía en Penmarch (Brest), obligaron á los gendarmes á «incantarse» del suceso en cuestión. Pero este, que no resultó tan loco como parecía, se declaró superhombre, y superior á la ley, y á los gendarmes, y á todo el mundo; y acordándose de la costumbre iniciada en el Fort Chabrol, de París, se hizo fuerte en su casa.

A tiros recibía á los gendarmes, y arma al brazo paseaba por las calles de su pueblo. Nadie era osado detenerle.

El domingo pasado (después de previo anuncio), Le Cleach salió de su casa con su fusil amartillado y su hacha en la mano. Iba tranquilamente, y se paraba á hablar y á saludar con afecto á cuantas personas encontraba al paso. Inútil es decir que todos se apresuraban á corresponder con exquisitas pruebas de urbanidad á la cortésia del original Le Cleach.

Este apresuró luego el paso y se dirigió al cementerio. Al llegar allí se santiguó, pasó adentro, y marchando directamente á la tumba de su mujer se puso á orar. Luego hizo lo mismo ante la cruz grande que hay en el centro del lugar santo.

A todo esto el número de curiosos aumentaba: á la puerta del cementerio se veía ya congregada numerosa concurrencia. Le Cleach apareció á la puerta; examinó el mecanismo de su fusil para ver si el cartucho estaba en el cañón y se encaminó á la iglesia. Esta es la célebre iglesia de Treoulter, antiquísima ruina restaurada, que en otro tiempo fué el saqueo de Penmarch, por el bandido La Fontenelle, y en el cual perecieron cinco mil personas... al decir de las gentes.

Le Cleach llegó al pórtico, en donde está el suizo, y sin abandonar sus armas le dice á éste que le coloque una silla. Allí, un poco separado de los demás fieles, y cerca de la puerta, se arrodilla Le Cleach y se recoge en sí mismo. En aquel momento son las nueve y media, y la misa no empieza hasta las diez. Sumiso en la meditación permanece Le Cleach, sin que el entrar de las gentes le distraiga en lo mas mínimo.

A todo esto, los gendarmes le seguían siempre, pero á distancia, sin poder acercarse á él, ni mucho menos detenerle. Intentaron convenir á algunos de los mozos reputados como mas rectos y forzados en el pueblo para que cogieran á Le Cleach al salir de misa. Pero por mucho que ofrecieron dinero, nadie precisó intentar la aventura. Por otra parte, la fuerza pública no comprende mas que tres gendarmes y dos guardas de campo.

Entre tanto la misa mayor se celebra con toda pompa. Le Cleach permanece siempre sumido en sus meditaciones y rezos. Se canta el Angelus, y por fin salen los fieles.

Cuando la iglesia queda desierta, Le Cleach asoma prudentemente la cabeza, y se para á la puerta, siempre con su arma preparada. Luego andando sin precipitarse, pero prevenido siempre, se dirige á casa su padre, que se halla gravemente enfermo, y cuya enfermedad agravan los sucesos recientes.

Pasaron horas y horas y hasta las dos de la tarde no volvió á aparecer el héroe de esta narración. Le Cleach se dirigió entonces á su casa: hablaba también con los que se encontraba al paso y su conversación era perfectamente franca y concreta. Se dirigió, pues á su domicilio y fué con el maestro soldador Guegaden, á quien explicó el asunto del muro construido por el gendarme Le Pape, y que Le Cleach ha derribado para salir.

Hora y media después de lo relatado se presentó á la vista de la casa el gendarme Le Pape. Mucha gente paseaba por allí, como día de fiesta, y por ser aquel camino del faro marítimo. Le Cleach salió de su casa en la misma guisa bélica de siempre, y también hacia el faro se encaminó. La concurrencia permanecía mas bien indiferente.

Pronto iban á cambiar las cosas. En efecto, los gendarmes que estaban apercebidos y ocultos en los alrededores, se presentan y avisan á la gente que se retire, pues hay peligro. Así es: apenas transcurridos unos minutos, cuando Le Cleach vió en el camino á sus perseguidores, que le cerraban el paso, y disparó su fusil. Nadie resultó alcanzado, y Le Cleach volvió á disparar. El gendarme Marc resulta ligeramente herido en la mejilla.

Ya no esperó mas la fuerza pública, y los revolvers y carabinas se dispararon contra el agresor. Entonces se vió á este vacilar, retirarse cojeando y entrar en su casa. Los gendarmes se dirigieron allá, entre la excitación natural de la concurrencia, á quien la peligrosa escena, tan rápidamente ejecutada, produjo el efecto que se comprendía.

El cabo de gendarmes debió su vida á un movimiento instintivo, que le hizo bajar la cabeza. La primera descarga de Le Cleach se incrustó tras él en el muro, cerca del cual se hallaba, y hubo de ganar su refugio, andando agachado. Casi lo mismo le ocurrió al gendarme Fouron. A un obrero que trabajaba en el muro, levantado para asilar la casa de Le Cleach, se le llevó la gorra el disparo del forjado.

Cuando así estaban las cosas, un gendarme

INTERMEZZO

Precio de una novela de Tolstoi

Un editor norteamericano acaba de ofrecer á Tolstoi, por una novela inédita, 300 francos por línea. No ha sido corriente, hasta ahora, semejantes precios... ni semejantes editores. Cervantes, Racine... pero, ¿á qué citar otro ejemplo? Milton recibió de Samuel Simmons 125 francos por su Paraíso perdido.

Tolstoi no ha llegado, sin embargo, adonde llegó Virgilio, que recibió de Octavio, según cuentan libros viejos, diez grandes sestercios—unos 2.000 francos—por cada uno de los versos de la Eneida.

CRÓNICAS RAPIDAS

LA VIDA DEL RICO

Noches pasadas, la temperatura era horrible para los que, venidos de Levante, respiráramos á cinco grados bajo cero. El nímbo de niebla que rodeaba los faros, dándonos respecto de una invernal con velo de señorita, la escarcha de las piedras soltrificando diamantes lentamente entre las hendidas junturas, y el paso de gentes incansante y bullicioso, daban á la calle de Alcalá el hermoso y clásico aspecto de las noches frías. Ante un palacio suntuoso arremolinábase gente de la clase media; golfos y golfas chapudándose los dedos y pateando; hombres embosados hasta los ojos, pero inmóviles, sufriendo el horrible relente, adormecidos los miembros por la temperatura, pero con el alma anhelante y el pensamiento curioso fijo en una puerta.

Una gran dama celebraba en su palacio suntuoso un gran baile, un baile real, puesto que el rey era uno de los invitados, raro privilegio de ciertas familias linajudas, recibir al monarca en sus viejos salones con los cuadros de grandes maestros patinados por el polvo de los siglos, con las viejas tapicerías históricas, que sirvieron de recreo á los ojos de los antepasados, que ornaron años tras años los rubios ó negros cabellos de tantas generaciones de duquesas. Es decir al rey: Señor: estás entre los tuyos; la nobleza que sirve al rey, y que con el rey puede ignorarse por el nacimiento, te recibe hoy en tus viejos salones, como el colono del campo prepara su pan mas tierno y su vino mas puro para agasajar á su amo.

Y el rey llegó, acompañado de su familia, á honrar la casa señorial, en donde le esperaban luces y flores, rasos y terciopelos, obras de maravillosa orfebrería, esculturas de artistas soñadores, y en donde la noble señora, inclinada la cerviz, hermosa todavía, murmuraba con timidez el saludo respetuoso...

«¿Quién puede medir ni tasar el lujo que ha brillado, como constelación inacabable de piedras preciosas, en el suntuoso palacio? ¿Quién de los no elegidos saborearía el espléndido banquete de viandas sabrosísimas, de vinos centenarios, de frutas exóticas y rarísimas?

«La cleada de damas deslumbrantes, de caballeros dorados á fuego, los uniformes vistosos, pasaba y pasaba ante los cristales empañados por el hervor inclemente de la calle, y las pobres gentes, paradas sobre las piedras, aguantaban el frío por ver algo.

Madrid no es Barcelona. El lujo no irrita, pasma, pero no sugiere al cerebro ideas de odio y de venganza que inciten á arrojarse la destructora bomba. Se rie la golf-ría de los flacos hombres de la aristócrata vieja, de la cabala pulida del diplomático, de los lentes de oro del viejo verde; pero no pasan de ahí.

Cada coche que llega hace brutar un chiste, acaso chocarrero, pero con gracia; cada sombrero de tres picos, una caricadura argentina de mujer; mas nadie maldice, ni blasfema. Rien, esto es todo.

Y es que han nacido en ello; que en Madrid no figuran las fortunas improvisadas, y no hoy ni nunca fabricante de tapones de corcho que empezó barriendo una tienda y murió dejando 25 millones; esta desigualdad no irrita, porque siempre ha sido así; es secular, es histórica.

Y todos esos que se inclinan para mirar al coche, que se erizan sobre los pies para comprender tras el cristal del balcón el desnudo seno de una marquesa, piensan que medio Madrid no comenta sin la Corte, que le da el pan con sus despilfarros, y se vuelven á casa á dormir sin desasospechos y sin cóleras.

Son los hijos de aquellos que aclamaban á Isabel II cuando salía de casa de Fernán-Núñez.

JOSÉ M. DE LA TORRE

que observaba anunció que Le Cleach iba a salir de nuevo contra la fuerza pública. El cabo hizo retirar a sus hombres al faro Eckenmühl. La ansiedad de todo el mundo crecía por momentos, pues aunque allí cerca no quedaba nadie, a distancia se veía un inmenso gentío que miraba emocionado la escena. A las cinco llegaron nuevos refuerzos de gendarmes.

Entonces vino el desenlace. Algunos amigos de Le Cleach lograron acercarse a él; estaba herido y sin fuerzas. Sin embargo, como nadie llevaba noticias a los gendarmes, estos no sabían que hacer.

El gentío se iba reuniendo en la casa y se producían disputas. Unos se pronunciaban en favor del loco; otros en favor de los gendarmes. Por fin entró la autoridad en la casa del agresor tantos días defendida.

La casa estaba totalmente llena de gente, y Le Cleach, en la cama, herido, y rodeado de sus parientes.

El fasil fué ocupado por los gendarmes. Era un fasil modelo Grass modificado, calibre 24; lo había comprado el herido diez días antes en Port-Labbé.

Reconocida la herida de Le Cleach no pareció hecha por arma de gendarme. Según una declaración prestada ante la autoridad municipal, la herida de Le Cleach se debe a dos disparos hechos por un individuo que se encontraba cerca de la entrada de la casa. «Disparaba a favor del loco ó en contra de éste? No se ha sabido».

La herida de Le Cleach fué reconocida por los médicos. Aseguraron ofrecía pocas esperanzas de vida, pues se le declaró la peritonitis. La bala había penetrado por el bajo vientre y salido por la espalda.

Así terminó esta vez la tentativa de fortificación en la propia casa. A este paso los Fort-Chabrol pasaran pronto a la leyenda.

VALENCIA

Domingo y buen tiempo; no podía pedirse más ayer para víspera de Navidad, día en que, además, se inaugura, como es sabido, la feria. No hay que decir, pues, que la animación fué extraordinaria, y eso que el estado de las calles no puede ser peor a causa de la gran cantidad de barro que las cubre.

La feria estuvo poco concurrida; en cambio la aglomeración de gente era enorme en las confiterías y pastelerías, ultramarinos y demás tiendas de comestibles y especialmente en los Mercados, donde, según costumbre, se vende durante todo el día de la víspera de Navidad a fin de que el público pueda proveerse, pues hoy los hurtaneros no vienen a Valencia. Hasta bien entrada la noche, la circulación en el Mercado Central se hacía poco menos que imposible, y lo mismo ocurría en el de aves de la plaza del Cid.

También vieron colmados sus deseos vendiendo sin parar los comercios de juguetes, distinguiéndose entre ellos el Bazar Giner, que ofrecía la novedad de inaugurar la nueva sala del establecimiento, hermosa pieza que se hallaba repleta de objetos tan codiciados por los pequeños.

La animación aumentó y se hizo más «ruidosa» por la noche. Alternando con los grupos de mozos alegres y alborotadores y algún que otro beodo inofensivo, iban bandas de muchachos con zambombas, tambores, panderos y matracas, atronando el espacio con sus cantos y algazara.

A la hora en que escribimos estas líneas, puede decirse que ha pasado la Noche Buena, y ha transcurrido alegremente, según costumbre. A las once y media comenzó a acudir la gente a los templos para oír la misa del Gallo, viéndose aquellos llenos de fieles. Después se habrá celebrado en familia la tradicional fiesta.

Para hoy, sin contar con las expansiones del hogar con la clásica comida de un día tan señalado, tienen los valencianos donde pasar la tarde: la feria, los cinematógrafos, los teatros y los volantes de la Plaza de Toros.

En virtud de la visita de inspección hecha por un delegado del gobernador civil a la administración municipal de Torrente, ha sido remitido al Ayuntamiento de dicha villa el pliego de cargos para que los conteste en el término reglamentario.

El Ayuntamiento actual celebrará su última sesión el próximo sábado, por segunda convocatoria.

Ayer se verificó en Sagunto la anual fiesta cívica en conmemoración de los fusilamientos de los liberales de Bechi y Sagunto, realizados por los carlistas el año 1873. A la histórica ciudad se trasladaron numerosos republicanos de Valencia, que hicieron el viaje en los trenes de las seis y las ocho de la mañana.

A las diez celebróse la manifestación cívica, que recorrió las principales calles, y en la cual figuraban banderas de los Casinos republicanos de Castellón, Unión, Masalfasar, Algimia de Alfar, Meliana, Puig, Segorbe y varias de Valencia y Sagunto. El alcalde de esta llevaba la bandera de la ciudad. La manifestación se disolvió con el mayor orden.

Por la tarde, a las cuatro, celebróse en el Teatro un mitin, que presidió el teniente de alcalde de Valencia, D. Adolfo Beirán, a ruegos del jefe de los republicanos saguntinos, D. Fausto Carruana. Hablaron los Sres. García, Selma y Viena, de Castellón; Ricart, de Segorbe; Tío, de Burriana; García Rives, Azzati y Barral, de Valencia, y Carruana, de Sagunto, cerrando el acto con un breve discurso el presidente.

Los expedicionarios valencianos regresaron en los trenes de las seis y media y las siete a esta capital.

En el tren correo de Madrid llegaron el senador D. Ramón de Castro, el señor marqués de Cáceres con su hijo D. Juan, los diputados a Cortes señor marqués de Valero de Palma, D. José de Prat, don Manuel Izquierdo, D. Teodoro Izquierdo, D. Carlos Testor y D. Francisco Escudé, el ingeniero señor Auban, el inspector de policía Sr. Illueca y varios alumnos de las academias militares.

Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzas, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

En el Manicomio provincial se celebrará el jueves próximo la fiesta que anualmente se dedica a los infelices alienados, quienes serán obsequiados con una espléndida comida.

La Banda municipal amenizará hoy el paseo de la Glorieta de once de la mañana a una de la tarde, interpretando el siguiente programa:

1.º «Lorraine», pasodoble, Gaucó.—2.º «La Gitana», valse, Boucaconi.—3.º Preludio «Tierra», Llanos.—4.º «Polka Fiebrette», Gaudner.—5.º Sinfonía «Tannhäuser», Wagner.—6.º «Gloria a Bilbao», Urizar.

Hoy regresa a Madrid el aplaudido autor dramático D. Joaquín Dicenta, que ha pasado una corta temporada en Valencia con motivo del estreno en el teatro Principal de su hermosa obra «Don Juan de Mañana».

Complimentando las órdenes del alcalde señor Illegaria, varias brigadas municipales se dedicaron ayer a limpiar de barro las calles de la ciudad, haciendo uso para ello de las mangas de riego.

Según tradicional costumbre, los infantiles de la Basílica Metropolitana visitarán hoy al Vicario capitular y señores canónigos, cantando frente a sus domicilios alegres pastorelas con versos alusivos al Nacimiento de Jesús.

Hemos recibido unos bonitos almanagues de

bolsillo de los que reparte entre sus favorecedores la Droguería Española, propiedad de D. Antonio Dacal, a quien damos las gracias.

Igualmente, la farmacia del Sr. García Royo obsequia estos días a su clientela con unos almanagues, de bolsillo también, y de los cuales nos ha remitido varios. Agradecemos la atención.

Licor Carmelitano, gran tónico y reconstituyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídense en cafés y ultramarinos.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Yo que estoy sin una peseta, tengo un hambre canina, y tú que lo tienes todo, no puedes comer, por el mal estado de la boca... ¿Cuál es el mas desdichado...?

Tú, porque yo solo necesito el Licor del Polo para aliviarme, y tú necesitas enternecer a un prestamista.

Crónica RELIGIOSA

En la Basílica Metropolitana se celebró ayer mañana la festividad de la IV Dominica de Adviento. La misa conventual comenzó a las nueve y media, oficiando el canónigo Dr. D. José Vila. Como diácono actuó D. Pedro Rodríguez, y como subdiácono D. Antonio Planas. Llevó la capa de honor el Sr. Bañals. Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo magistral Dr. D. Juan Garrido, quien pronunció una bellísima homilía, basada en la festividad que celebra hoy la Iglesia.

A las doce de la noche se dijo la tradicional misa del Gallo, viéndose muy concurrido con este motivo el primero de nuestros templos.

Hoy habrá dos misas cantadas: una a las nueve y media, después del canto de Hora Prima, con música de artil, y otra solemnísimamente después de Tercia y de la procesión claustral, a las diez y media, en la que la capilla de música interpretará la gran misa de Esclava. Según costumbre, no habrá sermón.

Por la tarde, a las tres y cuarto, se cantarán, con música, las segundas vísperas.

La Obrería Mayor de la parroquia de los Santos Juanes celebrará con gran esplendor la fiesta de uno de sus titulares. Mañana, a las cuatro de la tarde, se cantarán solemnes maitines. El miércoles, día de San Juan Evangelista, se celebrará la fiesta principal con misa solemne y sermón. A las cuatro de la tarde, se cantarán vísperas, verificándose, después, la procesión claustral.

Como anunciamos, mañana se celebrará en la Basílica la fiesta dedicada al primer mártir de la Iglesia, San Esteban. La capilla de música interpretará una misa del maestro Guzmán, y el sermón estará a cargo del beneficiado de dicho templo, Sr. Crú y Tamarit.

Pasado mañana principiará en la Catedral el jubileo de las Cuarenta Horas, descubriéndose durante los cinco días, a las nueve de la mañana, y reservándose a las cinco de la tarde.

Noticias MILITARES

En las presentes fiestas se tocarán en los cuarteles retreta a las nueve de la noche y silencio a las diez.

Ha sido destinado a la primera brigada de la quinta división con residencia en Valencia, el comandante de Estado Mayor D. Antonio Marco Cordero.

SOCIEDADES

La Academia de la Juventud Católica prepara para el día de Inocentes una velada literaria. La función promete ser muy divertida, dado el calor con que los socios ha patrocinado la idea.

En la junta general celebrada el sábado en el Circolo Taurino, quedó elegida la siguiente directiva para 1906.

Presidentes honorarios, D. Pascual Millán y D. Rafael Guerra; presidente efectivo, D. Manuel García; vicepresidente, D. Salvador Alcalá; secretario, D. José Rodrigo; vicesecretario, D. José Canet; tesorero, D. Juan Bautista Cabedo; contador, D. Juan Bautista Peris; bibliotecario, don Francisco Albiol; vocales: D. Antonio Blandina, D. Antonio Araix, D. Juan Culla, D. Antonio Bea, D. Vicente Dubó y D. José Danvila.

Notas AGRICOLAS

Hablando ayer con un aragonés de la provincia de Teruel, nos decía que en su vida, y eso que va para viejo, había visto tanta humedad en el suelo, ni mejores sembrados, lo que hace augurar, si la cosa sigue así, que tendrán una cosecha extraordinaria. Añadía nuestro hombre: mire usted si hay humedad, que se nos han pudrido las patatas; pero ya nos damos por satisfechos con esta pérdida.

Celebremos no salgan fallidas las esperanzas de los aragoneses.

SUCESOS

Anoche se comió un robo—el primero de la serie—en la feria. De la caseta de bisutería y juguetes que Antonio Ruiz tiene instalada en el Parterre, ha robado, no se sabe quién, ocho relojes despertadores. Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Notas REGIONALES

ELCHE.—Con motivo de la inauguración de las obras nuevas de la iglesia de Santa María, se celebrarán grandes fiestas los días 27, 28 y 29 de este mes. Para facilitar la concurrencia de forasteros se han establecido viajes de ida y vuelta en ferrocarril, a precios reducidos.

BARRACAS.—Al pasar el tren correo núm. 6 entre las estaciones de Barracas y Albentosa fué apedreado, habiendo resultado herida en la cabeza Casilda Boira, vecina de Teruel, y rotos los cristales de la ventanilla. El autor ó autores de esta salvajada no han sido habidos.

TEATROS

PRINCESA

El beneficio del actor Sr. Coll recibió una buena velada.

Este artista, que revela en muchas ocasiones una notable inteligencia, y demuestra que sabe conservar y fijarse, puso en escena una obra, El verano, arrebatada del francés por el distinguido escritor madrileño D. Gabriel Briones.

En esta obra solo se persigue el propósito de hacer pasar al espectador un rato divertido; y la obra lo consigue, pues sus mil enredos, situaciones equívocas y escenas movidas, mantienen constantemente el interés del público, que no cesa de reír un momento. El Sr. Briones demuestra, en esta obra conocer muy bien los resortes del teatro, pues ha realizado un trabajo habilísimo, sacando todo el partido posible de la comedia francesa y ajustándola a nuestra escena.

El público pasó una buena noche, celebrando las escenas culminantes y pidiendo, al finalizar la obra, el nombre del autor, que fué recibido con aplauso.

Por su parte, el Sr. Coll, estuvo muy acertado en la interpretación, mereciendo repetidas veces la aprobación de los espectadores.

Hemos recibido unos bonitos almanagues de

SUSCRIPCIÓN

PARA DESEMPEÑAR ROPAS DE ABRIGO

RECAUDADO AYER

Pesetas

De D. V. F. G. 10

Teatro Principal

Hoy tarde

El Libre Cambio

Noche

Reparación

El Cristo Moderno

ÉXITO

EN ALGINET

Inauguración de un Matadero

El pueblo de Alginet cuenta, desde ayer, con una mejora importantísima: un Matadero, debido a la iniciativa de su Ayuntamiento actual, y al entusiasmo con que fué recibida por el pueblo la construcción dicha. La inauguración del nuevo edificio se celebró ayer, y a este acto se asoció el vecindario entero, dando a la fiesta, simpática y solemne, el carácter efusivo de los regocijos populares.

En el primer tren llegaron a Alginet varios invitados y los representantes de la prensa, los cuales fueron recibidos en aquella estación por el alcalde Sr. Escentia, notario Sr. Miralles, médicos Sres. Martínez y Porres, y otras personas significadas, que dedicaron expresivas manifestaciones de afecto y consideración a los invitados.

Trasládronse todos al Ayuntamiento, donde descansaron unos momentos, saliendo luego a inaugurar el Matadero. El pueblo se asoció a este acto formando una improvisada manifestación, a cuyo frente iba el alcalde y personas invitadas. La banda de música de la localidad, dirigida por su maestro Sr. Palanca, cerraba la comitiva tocando alegres pasodobles.

Cuando ésta llegó a las afueras de la población, donde está enclavado el Matadero, ya el público ocupaba los alrededores que presentaban, por ello, pintoresco golpe de vista.

El nuevo Matadero es aéreo y sencillo. De proporciones modestas—pero superiores a lo copioso de la población—causa muy buen efecto. Es de sólida construcción, de ladrillo y hierro y está orientado a los vientos convenientes.

Franqueada que fué la verja que lo cerraba, pasó la comitiva y si buena impresión le causó la primera toma vista, tuvo después en la inspección que llevó a cabo, motivos suficientes para ratificarse en su juicio.

El Matadero consta de un patio de ingreso. A sus lados se levantan dos aéreos y capaces pabellones, para la Administración del establecimiento y para casa-habitación de su conserje. Del fondo del patio arranca una amplia y desahogada nave principal para la matanza del ganado vacuno y lanar, y a sus lados se alzan otras dos naves: una para la matanza del ganado de cerda y de limpia y aprovechamiento de despojos, la otra. Paralelos al patio de entrada y uniendo las naves últimamente dichas con los pabellones al principio descritos, se han establecido dos sólidos cubiertos, disponiendo en ellos los corrales para las diferentes clases de ganado.

En las naves del de cerda y para la limpieza, así como en todas las otras dependencias, se han instalado prácticas fuentes. En la primera se ha colocado una caldera para calentar el agua necesaria para el servicio. Todas las naves tienen, además, los correspondientes servicios de hierros—ganchos, perchas, etc.—y con especialidad la destinada a la aireación de los animales sacrificados, donde puede verse un moderno y completo servicio de poleas, etc.

El Matadero ocupa, en su totalidad, una superficie de 700 metros cuadrados. Sus fachadas están adornadas con ladrillos y azulejos, y sus naves revestidas con altos zócalos de este mismo material. El coste de construcción es aproximadamente de unas 32.000 pesetas. Los planos son debidos al arquitecto de este Ayuntamiento, D. Carlos Carbonell, que dirigió las obras realizadas por contrato por D. Carmelo San Pedro; carpintería a cargo de D. Vicente Catalá, y cerrajería y cubillos de armadura a la de D. José Crullot.

El Matadero, ayer inaugurado, comenzó a construirse por el mes de marzo del año próximo pasado. En suma: el nuevo edificio es por su acabada construcción, gusto desplegado, comodidades y seguridad, digno de elogios, y de él puede mostrarse orgulloso el pueblo de Alginet.

Mientras los invitados recorrian las dependencias mencionadas, los marfiles dispusieron lo necesario para sus faenas, y en un momento quedaron sacrificados varios certeros. La música de la población ejecutó en el patio de entrada, varias piezas de su repertorio.

Terminada la ceremonia, trasladóse el Ayuntamiento ó invitados a la estación del ferrocarril de la línea del Grao-Valencia a Turis, donde se les obsequió con una comida, en realidad espléndida. El jefe de la estación, Sr. Valero, y su esposa, trataron con efusión y amabilidad, digna de sincero reconocimiento, a todos los presentes. Al final se pronunciaron algunas palabras de elogio al alcalde y Ayuntamiento de Alginet, por las mejoras que realizan en el pueblo; a éste, por sus progresos materiales, y a los dueños de la casa ya citada, por sus atenciones.

El último tren regresaron a Valencia los invitados y los representantes de la prensa. Los que fueron: Sr. Perez, por El Mercurio Valenciano; Sr. Jimenez, por El Pueblo; Sr. Zaragoza, por El Correo; Sr. Boya, por El Noticiero; Sr. Lacay, por El Radical; Sr. Villanova, por El Demócrata, y nuestro compañero Enrique Muñoz, por LAS PROVINCIAS.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica)

Castellón 24, a las 21.10.

Atraco

El alcalde de Bechi ha comunicado al gobernador civil que en la carretera de Nules fueron atacados por varios desconocidos armados de trabucos y cuchillos, el vecino de dicho pueblo Antonio Onate Obana y el de Azuebar Manuel Navarro Thous.

TODAS LAS MISAS QUE SE CELEBRARÁN HOY LUNES 25 DE ABRIL, EN LAS IGLESIAS PARROQUIALES DEL SALVADOR Y SANTO TOMÁS; REALES CAPILLAS DE NUESTRA SEÑORA DEL MILAGRO (CON EXPOSICIÓN DE S. D. M.) Y NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS; CONVENTOS DE REPARADORAS DE LA CALLE DEL GOBERNADOR VIEJO Y PP. CARMELITAS DE LA CALLE DE ALBORAY; CASA DIOCESANA DE LAS SIERVAS DE MARÍA; Y EN LA COLEGIATA DE LA CIUDAD DE GANDÍA, SERÁN EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

D.ª María de la Asunción Mascarós y Abargues

DE TRÉNOB

QUE FALLECIÓ EL DÍA 25 DE ENERO DE 1902

La familia suplica a sus amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

ANEMIA

COLORES PÁLIDOS
POBREZA DE SANGRE
CLOROSIS, NEURASTENIA
CONVALESCENCIA de todas las Enfermedades.

CURACION RADICAL en **20 DIAS**
con el **ELIXIR S. VICENTE PAUL**

UNICO Ferruginoso asimilable que produce Extremado Alivio por el Sistema de Intestinos y la Glándula de Biliario. Gueser, Farmacológico-Químico, 1. Calle Sainjurri, Paris. Depósito General en España: Cebrán y C.ª, 18. Puente de San Juan, 6.ª Calle. De venta en todas las Farmacias. Folletos gratis.

INSTITUTO CALATAYUD de Terapéutica

---- Física

Electroterapia.—Hidroterapia.—Baños hidro-eléctricos.—Baños de luz.—Fisioterapia.—Inhalaciones de ozono.—Masaje.—Aplicaciones magnéticas.

Rayos X.—Radium

Consultas y tratamientos: De 10 a 1 y de 4 a 7.—Caballeros, 13 al 19, entresuelo (frente a la Audiencia)

TODAS LAS HERNIAS

Esfuerzos, Caidas y enfermedades similares del hombre como de la mujer están radicalmente curadas, sin operación y sin dolor, por el **NUEVO BRAGUERO PNEUMÁTICO Y SIN MUELLES** inventado por el Sr. CLAVÉRIE, el especialista más conocido y más reputado de París. El tratado de la Hernia, en idioma español, en donde este nuevo método se encuentra claramente explicado, es enviado gratis y franco a todas las personas que lo pidan al Sr. CLAVÉRIE, 234, Faubourg Saint-Martin, en París.

Este maravilloso método, aprobado por todas las eminencias médicas ha obtenido ya más de 150.000 curas, y ha merecido las más altas recompensas en todas las exposiciones.

La Guardia civil persigue activamente a los malhechores.

Nombramientos

El obispo de esta diócesis ha firmado los siguientes nombramientos de coadjutores: de Torreblanca, D. Andrés Millán; de Kati, D. Pedro Aseño, y de Vall de Ibarra, D. Felipe Guimerá.

Conferencia

Anoche dió su anunciada conferencia en el Centro republicano el catedrático del Instituto de Reus, señor Carbó, desarrollando el tema «La tierra».

La próxima conferencia está a cargo del catedrático de la Facultad de Medicina de Valencia, Dr. Gomez Ferrer.

Escuela de Artes e Industrias

Adelantan con gran actividad los preparativos para la instalación de una Escuela de Artes e Industrias en esta capital. El director del Puerto ha sido encargado de redactar un reglamento.

Tan pronto como regrese el gobernador civil, se celebrará una reunión de las fuerzas vivas de esta población, con objeto de dar mayor empuje a la realización de este proyecto.

Desaparecido

El alcalde de Artana ha participado al gobernador civil que ha desaparecido de dicho pueblo el vecino Pedro Peris Vilor, viudo, dejando abandonada a su hija única, de ocho años de edad, por lo que encarece de esta autoridad que sea recogida en el Asilo. El gobernador ha trasladado el ruego a su compañero de Valencia.

Otras noticias

En los primeros días del mes de enero cantará la primera misa: D. Manuel Boix, en Morella, y D. Miguel Segarra, en Kati.

En estos momentos reina extraordinaria animación en todas las calles, y muy especialmente en el nuevo Mercado, que está espléndidamente iluminado por focos de luz eléctrica. En éste, muy especialmente, se han verificado numerosas transacciones.

El día 3 del próximo mes se pondrán en escena, en el teatro Principal, por el cuadro de declamación del Centro Artístico, las aplaudidas obras *La reina y una criada*. Además, diferentes sociedades de esta capital trabajarán estos días en dicho teatro.

Esta tarde se ha verificado en el Instituto popular elección de la mitad de la junta directiva. Por aclamación ha sido elegido director el señor Castelló y Tarrega, habiéndose acordado que mientras ejerza el cargo dicho señor sea inamovible.

Mañana empezarán las fiestas que los vecinos de las calles de Mealla y del Rosario dedican a su patrono San Roque.

M.

Elixir Anti-Diabético

del Dr. Sastre y Marqués.

Es de resultados positivos contra tan desastrosa enfermedad, que acaba con la existencia de personas jóvenes y robustas, siendo su uso, por otra parte, completamente inofensivo.

De venta en casa del autor, calle del Hospital, 103, BARCELONA.

CANAS

Nadie ha de conocer que estén teñidas, usando el insustituible **ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO**. Nada mancha, y su uso es con las manos y enteramente igual que cualquier aceite de tocador.

AVISO

A las personas que se les caiga el cabello, empujándoles la CALVICIE, lo evitarán terminantemente con el uso del **GENITOR DEL CABELLO**, garantizando sus efectos a los pocos días de su uso. Es también completamente infalible para quitar la CASPA. Unico depósito, en Valencia, «Perfumería Inglesa» de D. J. M. Puig Torralva, Bajada de San Francisco, núm. 4.

VINO DE BENEJAMA

del cosechero LORENZO FERRERO SARRIO, a 3'50 ptas. decáctilo; se garantiza su pureza. Servicio a domicilio.—Correjería, 4, Valencia.

Fosfo-Glicol-Kola Domenech

Poderoso tónico reconstituyente. Cura neurastenia, clorosis, inapetencia, debilidad y nervios.

Farmacias y droguerías.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 0.
Defunciones: José María Gil Tortosa, de 3 meses, Tetuán, 3, de bronquitis capilar.

Del distrito del Mercado.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.
Defunciones: Serafín Bellver Ferrando, de 44 horas, Molino Robella, 3, de congestión cerebral.—Isabel Giménez Rodríguez, de 62 años, Germanías, 75, de infección intestinal.—María Viña Marco, de 8 años, Barafa, 95, de difteria.

Del distrito de San Vicente.

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.
Defunciones: Ninguna.

Del distrito de San Juan.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Ninguna.
Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 9.—Defunciones, 4.

LIQUIDACIÓN

de las existencias del establecimiento de óptica, antigua casa Raffi.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

P. Sta. Catalina, esquina, c. Zaragoza

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS hipotecarios, amortizables al 4 y 14 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia: **J. ALBEROLA RIVERA** P. TETUAN, 8, pral.—VALENCIA

Sabañones

Se curan rápidamente con el SANOL PIZA, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco de cuatro y seis reales.—Depositarlos en Valencia: Hijos de Blas Cuesta, y doctor Costas, calle de San Vicente.

Se traspasa

Un establecimiento en la Bajada de San Francisco. En el núm. 1 darán razón.

MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Joaquín de Boulogny y Perez de Estala

que falleció el 25 de diciembre de 1900

Su viuda suplica la asistencia. Los Eclesiásticos, Sres. Arzobispos de Valencia y de Granada, y el Ilmo. Sr. Obispo de Sión, tienen concedido 30 y 40 días de indulgencia respectivamente.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.—El día y la misa son de la festividad del día, con rito doble de primera clase y octava, y color blanco.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia

24 de diciembre de 1905
A LAS NUEVE DE LA MAÑANA
Barómetro, 769.24; termómetro, 10.0; humedad, 88; dirección del viento, N.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8:30 de la tarde.—El libro cambió.
A las 8:30 de la noche.—El Cristo Moderno.
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8:30 de la tarde y a las 8:30 de la noche.—Resurrección.—Noche de los.

SECCION COMERCIAL

Movimiento del Puerto
BUQUES ENTRADOS EL 24 DE DICIEMBRE
Vapor Luis de Cuadra, de Huelva y escalas, con cargo general.
Vapor Rita, de Glasgow y escalas, con cargo general.

La boda de S. M. el rey

Dicen de Londres que, a pesar de la reserva que acerca del matrimonio de D. Alfonso XIII se guarda en la corte inglesa, sébase allí que el anuncio oficial de los esposales del rey de España con la princesa de Battenberg tendrá lugar inmediatamente antes o durante la visita de Eduardo VII a Madrid.

Congreso filológico catalán

Se ha publicado la convocatoria del Congreso Internacional de la Lengua Catalana, que se ocupará en el desarrollo de los estudios filológicos en Cataluña, tratará las cuestiones históricas y literarias que con la lengua están relacionadas y cui-

EL SECRETO DEL DOCTOR ROUSSELL

—Os la doy.
—Bien. Entretanto escuchadme. ¿Vais al castillo de la Fresnaie?
—Sí.
—¿Se os ha ido a buscar con toda prisa?

dará de atender a la defensa y extensión de la catalana.
Firman la convocatoria Mosen Alcover y los Sres. Rubió y Lluch, Masó Torrente, Pijoan y Cases-Carbó.
El Congreso, que se pone bajo la protección del Ayuntamiento y de la Diputación de Barcelona, se celebrará en los últimos días de abril, para que los congresistas puedan asistir a la fiesta de los Juegos Florales y a la de la Música Catalana.

JOSÉ RIQUELME

Era uno de los actores cómicos del género chico más aplaudido. Dedicóse al teatro por vocación; su padre, actor popularísimo también, compañero y émulo de Zamacois, trató de contrariarle, y después de hacer a Riquelme cursar el bachillerato en el Instituto de San Isidro, quiso sucesivamente que fuese médico, abogado y militar, y esas tres carreras comenzó, dejándolas pronto y volviendo al fin la resistencia paterna para entrar en el teatro.

Armónica por Eduardo L. Chavarrí

Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon

AVISO AL PÚBLICO

El ferrocarril de Madrid a Zaragoza y a Alicante lleva la tercera clase en los correos de la línea de Madrid a Zaragoza y Barcelona, de manera que los viajes de Valencia para Madrid y Zaragoza, y viceversa, pueden hacerse en dicha clase en combinación con los correos del Central de Aragón con gran rapidez y muy económicamente, en comparación con las otras líneas, donde la tercera clase no existe más que en los trenes mixtos.

Table with 3 columns: Clase, Valencia a Madrid, Valencia a Zaragoza. Rows: 1.ª clase, 2.ª clase, 3.ª clase.

Las horas son:

Table with 4 columns: Salidas, Horas, Llegadas, Horas. Rows: Valencia a las 13:25, Madrid a las 8:20, Madrid a las 19:35, Zaragoza a las 6:35, Zaragoza a las 21:05, Valencia a las 13:05.

Resulta, pues, que la citada innovación es verdaderamente ventajosa para los señores viajeros de esta región que tengan que utilizar la 3.ª clase, cuyos coches, en el Central de Aragón, son de moderna construcción, con pasillos interiores, están caldeados con vapor, y cada coche lleva su correspondiente departamento tocador.

—¿Vos debéis saber qué enfermedad es la que tiene?
—¡Ay de mí bien pronto lo vereis vos mismo, no me lo preguntéis. Pero salvada, señor, en nombre de Dios que es bueno y misericordioso, salvada.
Y habiendo tomado la mano del doctor que estaba apoyada en el pomo de la silla se la apretó violentamente.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Los insurrectos letones
San Petersburgo.—Los insurrectos letones han sacado de la difícil posición en que se hallaban a dos compañías de infantería, cercadas por las tropas fieles en la fortaleza de Windau.
Con motivo de haber amenazado el gobernador de Riga con enviar barcos de guerra y destruir la ciudad, los insurrectos se han apoderado de otras varias ciudades de Courlandia.
¿Cinco millones de sublevados?
Londres.—Telegrafían de San Petersburgo a The Standard que se considera probable la sublevación de cinco millones de letones, lituanos y estonianos. De Odessa dicen al mismo diario que se encontraron 140 bombas escondidas en casa de un judío.

Atentado contra un presidente
Santa Fe de Bogotá.—Ayer se ha cometido un atentado contra el presidente, Sr. Reyes.
Prórroga del «modus vivendi»
Berna.—El Consejo nacional ha autorizado al Consejo federal para que prorrogue el modus vivendi con España; pero con la reserva de que dicha prórroga no podrá alcanzar más allá del día 1.º de julio de 1906.

Robo audaz en Marsella
Marsella.—Anoche diez sugetos, armados con revólvers, han atacado en el centro de la población, a un coche correo. Después de haber apaleado al cochero, huyeron, llevándose el coche, el cual contenía 25 sacos de despachos. El conductor ha resultado gravemente herido. Hasta ahora se ignora la importancia del robo.

Relaciones entre las Potencias
París.—Le Figaro dice que se nota una mejora evidente en las relaciones de Alemania, Francia e Inglaterra sobre la cuestión de Marruecos. Estas Potencias están ya de acuerdo en lo relativo al programa de la conferencia.
Espías alemanes detenidos
París.—Varios periódicos anuncian la detención, por la policía francesa, de un espía alemán en Berfort y de otros dos en Marsella.

La ley marcial en Polonia
Varsovia.—La Gaceta oficial ha proclamado la ley marcial en los diez gobiernos que forman la Polonia.

Ochenta y dos mil obreros en huelga
San Petersburgo.—Ochenta y dos mil obreros, pertenecientes a las fábricas del Estado, toman parte en la huelga general. Representan las dos terceras partes de su clase.

De la NOCHE

Madrid 24, a las 22:50.
Balance del Banco
El balance semanal del Banco de España, acusa el siguiente resultado:
Oro, ha aumentado 89.253'93 pesetas.
Billetes, 3.415.950.
Plata, ha disminuido 879.053'08.

La recaudación
La recaudación general que se ha obtenido en los once primeros meses del año asciende a pesetas 917.837.000.
Comparada esta cantidad con la que se recaudó en igual tiempo del año anterior, acusa la del corriente una baja de 3.865.000 pesetas.
Esta baja comprende las contribuciones territorial e industrial, impuesto sobre utilidades, consumos y redenciones a metalico.

De Roma
El embajador de España ha ofrecido al Papa un álbum con las firmas de la colonia española agradeciendo la bendición de la corona destinada a la Virgen del Pilar.
El rey ha hablado hoy con los presidentes del Congreso y del Senado, rogándoles que presten su apoyo a la formación de un ministerio homogéneo.

Créese que pasado mañana saldrá una comisión de cardenales para recibir a la prometida esposa del rey Alfonso, que viene a Roma para preparar su conversión.
Limosnas a los pobres
Por la Mayoría mayor de Palacio se han distribuido hoy más de cuatrocientas limosnas, entre otros tantos pobres de solemnidad.
Dichas limosnas, en comestibles y dinero por valor de seis pesetas han sido costeadas por el rey.

ces su talle de avispa encerrado en un traje de amazona azul cielo, galopando sobre su poney escocés bayo, siguiendo a su pequeña trailla, que cazaba una liebre con la boca.

—No.
—Yo habría jurado que hablabais con alguno.
—No he visto a nadie, respondió el doctor, que recordaba la promesa que había hecho.
—Al mismo tiempo me ha parecido—prosiguió German—oír eruir las ramias... allí... en el bosque...
—Será algún corzo que habrá saltado.
—¡Ah!—dijo German.
Y pareció conformarse con la opinión del doctor.
Después añadió:
—Es preciso que echéis pié a tierra, señor.
—¿Por qué?
—Porque es probable que el puente cruja bajo los pies del caballo... y porque...
—¿Y por qué?—dijo el señor de Rousselle.
—Es preciso que nadie sepa que habeis venido, y las patas del caballo quedarán impresas en la arena, y los jardineros las verán mañana por la mañana.
El Dr. Rousselle echó pié a tierra.
German hizo desarrollar el ronzal que tenía junto a la brida y ató el caballo a un arbol.
Después tomando al doctor por la mano:
—¡Oh! venid, señor, venid—dijo—la señorita Berta, sufre como una condenada...; se diría que va a morir.

Juguetes a los niños

Según costumbre establecida, en el palacio del Blanco y Negro y el ABC, se verificó hoy el reparto de juguetes a los niños pobres.
A esta hermosa acto asistieron las más distinguidas damas de la aristocracia madrileña.

Tropas a Filipinas

De Washington dicen que el ministro de la Guerra ha dado las órdenes oportunas para que dos regimientos de infantería sean inmediatamente embarcados para Manila, con objeto de reforzar la guarnición de las Filipinas.
Parece que el gobierno, en previsión de los desórdenes que pueden ocurrir en China, quiere tener en Manila fuerzas importantes.

El ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra general Laque ha dicho que tiene ya redactado el proyecto de ley incluyendo en el Código penal militar ciertos delitos de la prensa y los que atentan a la integridad de la patria.
Ha añadido que es cierto que algunos compañeros de gabinete no están conformes con parte del proyecto, por creer, y así lo han manifestado, que peca de demasiado radical, pero que, respecto a la inclusión de determinados delitos, están todos de acuerdo.

También ha dicho que el gobierno que presidió el Sr. Montero Ríos, para poder resolver el conflicto de los militares, a raíz de los sucesos de Barcelona, mandó un emisario a los jefes de los cuerpos de guarnición en Madrid, prometiendo, a cambio de que depusieran su amenazadora actitud, el proyecto que se ha redactado.
«Este proyecto—ha dicho el ministro—no es una cuestión de amor propio mío, sino simplemente una promesa que debe ser realizada, porque las promesas formales deben cumplirse.

Crónica rusa

De Rusia comunican telegráficamente las siguientes noticias:
Las provincias del Báltico pueden considerarse ya totalmente perdidas para Rusia. Han sido quemados vivos varios republicanos de los mas caracterizados.
En Moscú, en Odessa, en Kiel, en Samara, en Vilson, en Khar'kof y en otras cien partes del imperio, las tropas están amotinadas, y los soldados del arsenal nieganse a entregar provisiones y cartuchos a las compañías de la guardia que se mantienen leales todavía.

En otros grandes líneas del imperio ha cesado ya todo trabajo, y otras seguirán bien pronto.
Solamente circulan trenes por el Transiberiano, con el objeto de no entorpecer la repatriación de los soldados.
Los pocos trenes que circulan aún van atestados de viajeros, gente que abandona el país, principalmente extranjeros.

Moscú está por completo bajo el poder de la revolución: los delegados obreros han publicado una proclama constituyéndose en gobierno y ordenando que los teatros estén todos cerrados y que las tiendas estén abiertas únicamente tres horas diarias.
En Moscú aumenta a cada punto el pánico, pues el populacho ha lanzado la amenaza de saquear las casas de los ricos.

El comité obrero ha dado al gobierno un plazo de cinco días para que realice las promesas hechas en el último Manifiesto imperial, de lo contrario estallará la revolución armada.
Varias bombas han estallado en la prefectura de Moscú, destruyendo el edificio y ocasionando algunos muertos; en el momento de la explosión, el prefecto se hallaba en el Kremlin.

En las calles de Moscú se están levantando grandes barricadas, y también en San Petersburgo han ocurrido varias colisiones sangrientas, habiendo ya matado los cosacos a bastantes obreros.
Algunas partidas de litones, por millares, han invadido la provincia de Vitebsk, incendiando fincas rusas y polacas y procurando apoderarse de los ferrocarriles, con el objeto de hacer más fácil la anexión del territorio a la República de Letonia.

En Moscú, la clausura forzosa de las tiendas ocasiona a cada momento sangrientos conflictos, practicando constantemente la policía innumerables prisiones.
En San Petersburgo sucede lo mismo, tratando de impedir los huelguistas la circulación de tranvías; se cuentan por centenares los muertos y los heridos.

Dícese que el conde de Witte ha invitado a los zemstvos a que nombren un comité consultivo; por su parte alguno de los periódicos de mayor autoridad dice que el conde de Witte como político ha fracasado completamente.
También se dice que el lunes sostuvieron el conde de Witte y el emperador un altercado violento; parece que el czar culpó a su ministro de que se preocupaba más del porvenir del pueblo que de los intereses de la dinastía, a lo cual el ministro contestó:
«Nadie podrá salvar a la dinastía, y temo que yo no podré salvar ya al pueblo.»

En Filis han ocurrido nuevas luchas sangrientas entre los tártaros y los armenios y rusos y socialistas, a quienes el mismo gobierno dió abundancia de armas para el mantenimiento del orden.
En Riga los amotinados atacaron a varios buques alemanes enviados por el gobierno de Berlín, para recoger a sus súbditos. Dichos buques han sufrido varias averías.

FRASE HECHA

La solución mañana.
Solución al geroglífico anterior:
Hombre, eres caragante.

Cuentos del Júcar

por D. José María de la Torre
Segunda edición cuidadosamente corregida.—Una peseta.
tan rara, que los señores cuando llegaba una a sus manos la hacían poner, según dicen, en un cuadro.
Por lo demás, nunca el pastor descarrado en los bosques, el leñador sorprendido por el mal tiempo, el pobre cuya alforja estaba vacía y los pies hinchados, había llamado vanamente a la puerta de Mausejour.
Allí donde el conde de la Fresnaie dejaba caer veinte francos, la vida y sus dos hijos depositaban simplemente su óbolo.
Pero la opinión del campesino no se tiene en cuenta.
Adoran a los de la Fresnaie, y hacen poco caso de los Mausejour.
El Sr. Gastón, sobre todo, no era querido.
«¿Por qué?
Era un joven de alta talla, poco expresivo, de rostro severo y sin expansión.
No sonreía jamás y evitaba toda conversación. De una probidad rigurosa, excelente en el fondo, inspiraba sin embargo cierto terror.
La señora de Mausejour, su madre Madame, como se llama todavía en el castillo, era una mujer de sesenta años que no parecía tener más que cuarenta y cinco: tan bella era todavía.
Siempre vestida de negro desde la muerte de su marido, hacía mas de veinte años la señora de Mausejour, a quien no llamaban mas que la señora de Mausejour, tenía bonita cara, un poco larga y severa, rodeada por una buena cabellera que aun conservaba negra.
Salía poco: solamente los domingos iba a la misa del pueblo.
Jamás se la había visto sonreír; no obstante era buena y caritativa.
Nunca pronunciaba el nombre de la Fresnaie; por lo tanto si alguien dejaba escapar este nombre delante de ella, sentía una sensación penosa de orgullo. Al perder a su marido, la viuda había sin duda heredado su odio.
Hector de Mausejour, por el contrario, era un joven bastante alegre, ingenuo, y que hablaba con gusto con la gente pobre.

Estrenos

Hoy se han estrenado en Madrid las obras siguientes:
En la Comedia: Las cigarras hormigas, de Benavente; en la Finesca, El 30 de infantería, y en Lara De Madrid a Alcalá.
Las dos primeras han tenido un buen éxito.
Mencheta.

Postres variados

ALGO DE POESÍA

SOLEARES
Sobre la falda de gentil moznola,
de hermosura y de gracia unil genuina,
fuente de mil acentos peregrina,
descansa complacida la vilnola.
Y en tanto que el concurso alegre anhela
las notas escuchar que ya advinva,
la mano que hábil la guitarra afina,
como indecisa mariposa vuela.
Trocada de las cuerdas en tirano,
les impone castigos singulares,
mientras blanda las mima la otra mano,
Y así engendran las dulces soleares,
bella expresión del sentimiento humano
en que se funden dichas y pesares.
S. ALVAREZ QUINTERO

Diputado aprovechado

La ley italiana exige que los diputados hagan cuando menos, durante dos meses, acto de presencia en el Parlamento.
Un periódico de Milán señala el caso, verdaderamente curioso, del diputado por Germano, señor Aranco, que acumula con su cargo las funciones de arquitecto del sultán de Turquía.
Como arquitecto tiene derecho a dos meses de licencia por año, y aquel los aplica al ejercicio de su cargo de diputado.
«¿No es esto ser demasiado práctico?
Y eso es lo que se pregunta el periodista italiano, que quisiera ver al Sr. Aranco dedicando un poco más de tiempo a su país y un poco menos al gran Turco.

Actriz famosa

Caricaturas de actualidad, referentes a otra actriz, sacaron a relucir el nombre famoso, y ya olvidado, de Hortense Schneider. ¿Quién podía acordarse de ella? Muchos de los vivientes ni aun llegaron a la existencia a tiempo para conocerla. Y, sin embargo, la Schneider fue la bella Elena, la lle de Mme. Angot y la creadora de los personajes célebres de las obras de Offenbach. Su nombre llenó toda una época.
Y ahora resulta que esa actriz, ya olvidada, aún vive, y pasea tranquilamente sus setenta y dos años y sus recuerdos en un espléndido jardín de una primorosa casa de campo de los alrededores de París.

Las óperas en Alemania

Actualmente se publica en Alemania la lista de las obras musicales que han alcanzado número mayor de representaciones.
En el finido año teatral, es decir, desde el 1.º de setiembre de 1904 al 31 de agosto de 1905, las dos obras que marchan a la cabeza, con número igual, son Carmen, de Bizet, y Lohengrin, de Riccardo Wagner: han alcanzado 341 representaciones.
Siguen: Tannhäuser, 326; Freischütz, 261; Mignon, 241; Cavalleria rusticana, 229; Faust, 220; I pagliacci, 218; El Trovador, 197; Los Maestros, Cantores, 192; Martha, 187; Los cuentos de Hoffmann, de Offenbach, 182; La flauta encantada, 175; La Walkyria, 168; Hensel y Gretel, 158; Aida, 148; y Barbero de Sevilla, 142.



La solución mañana.
Solución al geroglífico anterior:
Hombre, eres caragante.

—¿Vos debéis saber qué enfermedad es la que tiene?
—¡Ay de mí bien pronto lo vereis vos mismo, no me lo preguntéis. Pero salvada, señor, en nombre de Dios que es bueno y misericordioso, salvada.
Y habiendo tomado la mano del doctor que estaba apoyada en el pomo de la silla se la apretó violentamente.
—Yo haré todo lo que el hombre de ciencia y el hombre de corazón reunidos puedan hacer—respondió el doctor a quien la emoción del joven había poco a poco ganado.
Hector de Mauredin añadió:
—No sé a qué hora saldréis; ¡pero qué importa! No temo ni al frío ni a la lluvia. ¿No habeis arrastrado un foso hace una media hora?
—Sí.
—Este es el foso que separa nuestras tierras de las de la Fresnaie.
—¿Y bien?
—Me encontraréis a vuestra vuelta, sentado al borde del foso.
En este momento un ruido se sintió a alguna distancia.
—¡Ahí viene el hombre que os ha conducido—dijo Hector,—viene a abrirnos la verja. ¡Adios... todavía no; hasta la vuelta por lo menos, y que Dios venga en ayuda de vuestra ciencia!
Y metiéndose por en medio de los abetos desapareció.
Ya era tiempo.
Una llave dió vuelta en la cerradura, y la verja, que estaba al lado de un pequeño puente de madera, colocado sobre el Salto del Lobo, se abrió.
Era German que volvía.
Había dejado su caballo en el castillo, y había atravesado el parque a pié.
—Señor doctor—dijo,—¿estais ahí?
—Sí.
—Es singular,—dijo German atravesando el puente.
—¿Qué hay?
—¿No habeis oído voces cerca de vos?

PRIMERA PARTE

Dos años han pasado después de la noche misteriosa en la que el Dr. Rousselle fué al castillo de la Fresnaie.
¿Qué había pasado?
Nadie lo sabía.
Había encontrado a su vuelta al Sr. Hector Mauredin de Mausejour?
No se sabe todavía.
Pero lo que todo el país solognon sabía, desde Salbris hasta el Loira, es que la señorita Berta de la Fresnaie no había muerto.
Se la había visto con frecuencia; desde enton-

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

Horno Nuevo Viena
Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARÍS.—Especialidad en los croissants y briotes.
8, PINTOR SOROLLA, 8

Torres Hermanos y Lucía
ZARAGOZA, 18 y 15
Acaba de recibirse un inmenso surtido en estufas, caloríferos y artículos de calefacción.

FÁBRICA DE PIANOS
de Rodrigo Ten y Compañía
Especialidad en pianos de cuerdas cruzadas. Precios económicos.
Hernán Cortés, 10, Valencia

Cristalería 'El Siglo, de Rodríguez y Roig'
Gran surtido en toda clase de cristales a precios económicos, sin competencia.—Colocación y domicilio gratis.—Grandes rebajas en acristalaciones de obras.
CRUZ NUEVA, NUM. 4, JUNTO A LA CALLE DE LA PAZ

Loza, Cristal y Porcelana
Especialidad en Mayolitas.—Precios sin competencia.
Vicente Martínez Sans
Calle Paz, 17, Valencia

Chocolates
COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 16

CASA LAVIÑA
Antonio Sánchez Ferris
Almohenes de música, pianos, armonios, instrumentos para banda, orquesta y salón.
Bajada San Francisco, núm. 29

LA ESPECIAL
Fábrica de guantes de todas clases.—Últimas novedades en género de punto.
Cruz Nueva, 1.—VALENCIA (junto a la calle de la Paz).

Año Cristiano
15 tomos, 15 pesetas.
Imprenta Domenech.—Mar, 65.

Bordones
Ondas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonaci, Barcelonina, 17.

ULTRAMARINOS
JOAQUÍN OLMOS
Artículos de primera calidad.
San Vicente, 181, frente a San Gregorio.—Suursal: Mar, 55, junto al Hotel de París.

Perfumería Francesa
ABADIA DE SAN MARTÍN, 2
Completo surtido en perfumería extranjera.—Surtido especial en peinetas novedad a precios económicos.

NOVEDADES MUSICALES
Se reciben de los más importantes centros nacionales y extranjeros.
LUIS TENA, San Vicente, 99.

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar este caso.
San Vicente núm. 2, Chafaln

Roma á la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.
UN TOMO, 3 PESETAS
Imprenta Domenech.—Mar, 65

Cuentos del Júcar
por D. José M. de la Torre
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

PLATERIA CHRISTOFFLE
EXIJA LA MARCA DE LA FÁBRICA DE CHRISTOFFLE
CUBIERTOS CHRISTOFFLE PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO
FUERA DE CONCURSO MIEMBRO del JURADO Exposición Universal PARIS 1900
Se garantiza el Catálogo Ilustrado
VALENCIA 2 JANINI BAZAR VALENCIANO

Servicios de la Comp.ª Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico
El día de diciembre saldrá de Bilbao, el de Santander y el de la Coruña, el vapor directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba a isla de Santo Domingo.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico
El día 20 de diciembre saldrá de Barcelona, el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, y litorales de Cuba e isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
El día de diciembre saldrá de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz, el vapor directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto-Cabello y La Guayra, etcétera, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto-Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También admite pasaje para Maracaibo, Caripana, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto-Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas
El día de diciembre saldrá de Liverpool y el día de diciembre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo de trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires
El día de diciembre saldrá de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz, el vapor directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

Línea de Fernando-Póo
El día 25 de diciembre saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias
El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor MANUEL L. VILLAYERDE directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Sta. Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES:
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes. Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. Para más informes dirigirse a los consignatarios en Valencia. Sres. IVENS Y COMPAÑÍA, EN COMANDITA calle del Mar, núm. 59, entresuelo.—En el Grao dará razón don Juan Bautista Llovet, Contramaestre, núm. 15.

A. W. FABER
55, BOULEVARD DE STRASBOURG, PARIS
FÁBRICA DE LÁPICES en STEIN, FUNDADA en 1761
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARIS EN 1900
GRAN PREMIO
PARA EVITAR CONFUSIONES
SE RUEGA DE FIJAR LA ATENCIÓN EN LAS INICIALES A. W. DE LA MARCA DE FÁBRICA DEPOSITADA

A. W. FABER
Exposición de St. Louis, 1904.—GRAN PREMIO
NEFRINA TURRÓ

Es el producto opotápico, específico para la curación de la albuminuria del riñón, obtenido el día de tomar treinta gotas de este jugo, obtenido de los riñones, tres veces al día, el enfermo orina abundantemente y se deshincha con una rapidez extraordinaria. El médico que la usa solo una vez no olvida nunca sus buenos efectos. En las mujeres embarazadas sienta admirablemente para prevenir el aborto eclámpico-urteral y cuantos trastornos ocasiona la albuminuria.

Vapores trasatlánticos
de Pinillos, Izquierdo y Compañía
Sociedad en Comandita, Cádiz
El día 12 de enero próximo saldrá fijamente de este puerto el magnífico vapor

Martin Saenz
con escalas en Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Cienfuegos, y Nueva-Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos. CONSIGNATARIOS EN VALENCIA REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 72.—Teléfono 426 Informarán en el Grao. La Rota Hermanos, Contramaestre, 4.

BUQUES

Para Marsella directo
El vapor COLON saldrá el día 25 del actual. Admiten carga y pasajeros. Informar en el Grao. A. Ferrer Castell, Muelle, 12, teléfono núm. 1061.

Isleña Marítima
Compañía de vapores corceos Mallorquines
Este puerto fijo semanal entre este puerto, Ibiza y Palma. Salidas todos los domingos a las doce de la mañana, admitiendo carga para ARGEL, con trasbordo en Palma. A fines de diciembre.

Para más informes dirigirse
a su consignatario D. Juan Domingo, calle del Conde Posa, núm. 4, Grao.

Servicio de vapores especiales
para transporte de fruta y vino
El vapor PINZON saldrá el día 27 del corriente.

Para Amberes
El vapor MARIANNE saldrá el día 26 del corriente.

Para Londres y Amberes
El vapor ALMAGRO saldrá el día 23 del corriente.

Para Liverpool
El vapor GEORGIAN saldrá el día 29 del corriente.

Vapores asturianos
El vapor JUANITA saldrá el día 25 del corriente para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Orense, Ferrol, Riveleco, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Viuda de Basterrechea, c. Falan, 21, entresuelo, Guecho.—En el Grao dará razón los Sres. Romani y Miquel, Muelle 3.

Servicio de vapores rápidos
Para Londres y Amberes El vapor SAN ISIDORO cargará el día 26 del corriente.

Para Liverpool
El vapor TORDERA cargará el día 30 del corriente.

Consignatario: D. José Aguirre y Matiel, Pascual y Genis, 22, bajo.

Vapores de los Srs. Vinuesa y Compañía, de Sevilla.
El MANUEL B. PALU saldrá el día 26 del corriente directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros. EL NUEVO VALENCIA saldrá el día 26 del corriente directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta de la Compañía de Seguros de Montevideo, y pasaje para Rio Janeiro y Santos.

Servicio regular de vapores.
Para LIVERPOOL El vapor VENEDOTIAN cargará el día 23 del actual.

Para LONDRES
El vapor OXUS cargará el día 27 del corriente.

Para HAMBURGO
El vapor HELENE cargará el día 29 del corriente.

Para BRISTOL y CARDIFF
El vapor DEMETIAN saldrá el día 30 del corriente.

Para GLASGOW
El vapor OSIRIS cargará el día 30 del actual.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Caridad
La implora un matrimonio con una niña. El marido se halla sin trabajo. Vive en la plaza del Esparto, núm. 7, portería. Se vende un facón, una galera y un caballo español, muestro en carruaje. Darán razón calle de Liria, núm. 9, portería.

Antigüedades y objetos de arte

Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y fierros. Plaza de Collado, 7, junto a la Lonja.

Centro de Administración

A los señores propietarios de fincas urbanas de esta capital, se les facilita el importe de sus alquileres con 15 días de anticipación, encarrgando este centro del cobro de los mismos.—Para más detalles de nueve a una.—Hernán Cortés, 6, principal, derecha.

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra y venta y gestión de toda clase de derechos. Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían. —Informes gratis. COLON, 86. BAJOS. IZQUIERDA

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE
1906
Pequeña Enciclopedia popular y Vida Práctica
Un tomo de 800 p., 1000 figs. y mapas en colores
Es ameno e instructivo
CONVIENE A TODO EL MUNDO
PUEDEN SER LEIDOS POR TODO EL MUNDO
REGALOS
Participación gratis al sorteo de la Lotería de Navidad n.º 14.234
En piel 3 Pesetas
En cartón 2 Pesetas

Vapores Trasatlánticos de A. FOLCH Y C.ª (Sociedad en Comandita)

A LA CONSIGNACION DE **Vinda e Hijos de Pedro Rubio**
Despacho: Calle de LAURIA, 20.—Valencia

Línea de Cuba, México y Estados Unidos

Para Manzanillo, Santiago de Cuba, Habana, Progreso, Veracruz y New-Orleans
Saldrá de este puerto el 27 del actual fijamente el vapor español

Miguel Gallart

clasificado en el Lloyd's 100 A. I. Capitán: D. Admite carga y pasaje para dichos puntos. También admite carga para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma (Canarias).

Línea de la América del Sud

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe
Saldrá de este puerto el 29 del actual fijamente el vapor español

Berenguer el Grande

clasificado en el Lloyd's 100 A. I. Capitán: D. Admite carga y pasaje para dichos puntos. También admite carga para Rio Grande del Sud, Porto Alegre y Pelotas (Brasil), con conocimiento directo, transbordando en Montevideo, y pasaje para Rio Janeiro y Santos.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE España, Francia y Portugal
41 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

Depilatorio Inglés

de Andrés y Fabiá
Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 2'50 pesetas bote.
De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).

SOLUCION PAUTAS SERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal. Gerosolado
El Remedio para las ENFERMEDADES DE PECHO más edicas las TRISAS, NEURITIS Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRONICAS
L. PAUTAS SERGE 22 Av. Julio-César. Par y 1 y 1/2 pesetas bote

GOTA
Ningún remedio hasta hoy empleado para combatir la GOTA y EL REUMATISMO GOTOSO ha dado resultados que puedan compararse a los del **LICOR DEL D.ª LAVILLE**
Es el remedio más seguro y empleado desde más de medio siglo contra la GOTA con un éxito jamás desmentido.
DE VENTA EN LAS BUENAS FARMACIAS y en Casa de los S.ª F. COMAR & FILS & C.ª, 20, Rue des Fossés-St-Jacques, Paris.
REUMATISMOS

GRANDES DESTILERIAS A VAPOR SISTEMA CHARENTAIS
COGNAC DE VINO PURO
MARCA REGISTRADA
TRADE MARK
JIMENEZ Y LAMOTHE, Málaga, con casa sucursal en Manzanares
Producción anual: 500.000 cajas de 12 botellas.—Exportación a todos los países del globo. SE VENDEN en los principales ultramarinos, botillerías, cañes, fondas y pastelerías de lujo

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.ª FRANCK
PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS
contra el **ESTREÑIMIENTO** y SUS CONSECUENCIAS
EN TODAS LAS FARMACIAS.

POLEAS y Pesas Sandow
Con su empleo se adquiere **DESARROLLO FUERZA SALUD**
SUCURSAL **Eduardo Schilling**
Sociedad en Comandita
Calle Peris y Valero, 13

EMULSION FORCADA
Agradable reconstituyente, infinitamente más activo que el mejor aceite de hígado de bacalao, de más inmediatos efectos y de especial y prodigiosa eficacia para curar niños débiles y enfermos, desgastados, infantes, de carne flaca, flojos de piernas, propensos a resaca, con costuras y excemas en la cara, escrofulosos, raquíticos, adultos anémicos, demacrados, con la crónica, etc. El PRIMER PREMIO con que la laureó en su concurso el Colegio de Farmac.ª de Barcelona, garantiza su mérito y superior eficacia.

CREMA DE BISMUTO de ANDRES Y FABIA
Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.
De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).
Calle de San Vicente, núm. 17.

DIOS
Biblioteca Teológica Popular Económica
Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 65

PARABE GIBERTI
y Grajos AFRECCIONES SIFILITICAS VICIOS de la SANGRE
Preparados por BARTICENT-CHAMBERLAIN, Farmacéutico Distinguido en LAS FACULTADES de MEDICINA de PARIS, LYON, BORDEAUX, NIZA, etc.

Mariano Gerardo
Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, ent.º 4.ª, Valencia.—Tel.º 40
Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales. Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero.—Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

Alquiler
En la calle de las Avellanías, núm. 21, se alquila un piso principal muy bien decorado, con agua potable y luz de gas en la escalera. Razón y llaves en la portería. 2-1

Dinero económico
en condiciones ventajosas Se facilita a los militares, empleados, comerciantes y propietarios, desde el 1 por ciento mensual, y con hipoteca, desde el 5 por ciento anual. Se encarga también de la compraventa de fincas, toda clase de mercancías y derechos; seguros de vida e incendios.—Darán razón: corredor F. Carbonell, Zapatería de los Niños, número 3, 3.ª puerta. -1

ORO
PELLICER: casa de cambio, Bajada de San Francisco, 22. Se compran a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas, por todo su valor intrínseco. -1

Alquiler
Se alquila por precio módico un piso principal en la calle de Esparto, que consta de habitación para vivienda y gran salón de 200 metros cuadrados, propio para colegio, taller ó almacén. Informarán Llano del Remedio, 4, principal, derecha. s

Cobro de toda clase de créditos
Mediante condiciones especiales, esta casa se encarga del cobro de toda clase de créditos. L. Lafuente, calle del Mar, 7, principal.

Caridad
La implora un pobre anciano de 83 años, que fué atropellado por una tartana.—Muro de Santa Ana, núm. 8, portería. OTRA
En la calle del Socorro, 10, cuarto piso, segunda puerta, hay un enfermo sacramentado, con cuatro hijos de menor edad, en la mayor miseria.—La persona que quiera favorecerle, Dios se lo pagará.

DINERO
a comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses más módicos que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Razón calle de Colón, 86, bajo, izquierda, de 10 a 4 y de 4 a 7.